

2011年中国体育十大新闻



李娜手捧法网冠军奖杯在埃菲尔铁塔前留影(6月4日摄)。

新华社评出2011年中国体育十大新闻(按事件发生时间为序)如下:
一、澳网法网创历史 李娜绽放“中国红”

6月4日,李娜在法国网球公开赛女单决赛中,以2:0战胜卫冕冠军、意大利的斯基亚沃内,成为第一个捧起大满贯赛事单打冠军奖杯的亚洲人。而1月29日,李娜虽然在澳大利亚网球公开赛女单决赛中,以1:2输给了比利时名将克里斯特尔斯,但仍成为第一个闯入大满贯单打决赛的亚洲球员。

二、两起打架影响坏 队长王濛被“开除”

6月6日深夜至7日凌晨,中国短道速滑队队员与丽江古城巡防队员发生冲突,双方均有人员受伤。7月24日晚,王濛等队员与领队王春露发生口角,并引发肢体冲突。国家体育总局冬季运动管理中心8月4日晚宣布,撤销两届冬奥会冠军得主王濛国家队队长的职务,取消她的国家队队员资格。

三、巨人伤痛别赛场 姚明纠结说再见

7月20日,中国篮球明星姚明在上海宣布:“去年底我左脚第三次受



7月25日,“姚明退役仪式暨表彰典礼”在北京举行。

力性骨折,不得不离开赛场。半年多来我内心十分纠结,经过反复思考,今天我要宣布一个决定:作为篮球运动员,我将结束我的运动生涯,正式退役。”

姚明生于1980年9月12日,9岁进入业余体校,14岁入选上海青年队,16岁代表上海大鲨鱼队参加国内联赛,6年后率队夺得CBA总冠军。2002年,2米26的姚明作为NBA历史上首位国际球员“状元秀”加盟火箭队,并帮助球队5次闯入季后赛,他本人8次入选全明星阵容。

四、跳水迎来全包揽 孙杨缔造新纪录

7月24日,在上海举行的第14届世界游泳锦标赛跳水比赛落幕,有“梦之队”之称的中国跳水队改写了历史,参加世锦赛29年来首次包揽了全部10枚金牌。至此,中国跳水队在世界游泳锦标赛上总奖牌数达到56金、40银、19铜。

7月31日,中国选手孙杨在本届世界游泳锦标赛中以14分34秒14的成绩夺得男子1500米自由泳冠军,并打破了尘封10年之久的世界纪录。14分34秒56的原世界纪录是澳大利亚名将哈克特在2001年7月创造的。

五、精彩创新出特色 深圳大运“不一样”

8月12日至23日,第26届世界夏季大学生运动会在广东省深圳市举行。来自152个国家和地区的大学生运动员参加了24个大项、306个小项的比赛。本着节俭、绿色的原则,本届运动会在组织、运行等方面探索出一些宝贵的经验,体现了“不一样的精彩”。

六、全民健身上台阶 国民体质待提升

9月2日,2010年国民体质监测公报公布。由国家体育总局等部门组



8月12日,第26届世界大学生夏季运动会开幕式在深圳举行。这是主火炬被点燃的场景。

织的第三次国民体质监测工作历时两年半,调查结果显示,我国国民体质总体合格率持续上升,88.9%的人体质合格,这与我国全民健身运动蓬勃发展的态势相一致。

不过,部分单项监测指标也出现下降,如大学生的耐力、速度、爆发力、力量素质继续出现下降;中小学生学习、成年人、老年人超重与肥胖率持续增长;学生视力不良检出率持续增高且出现低龄化倾向等。有关专家呼吁应加强科学健身,提高健身效果。

七、“金牌之师”续辉煌 体操男团五连冠

中国男子体操队10月12日在极为困难的情况下成功捍卫了“金牌之师”的荣誉,凭借在最后两个项目上近乎完美的表现,力克雄心勃勃的东道主日本队,获得世界体操锦标赛男子团体冠军,并实现了世锦赛男团五连冠。

八、廖辉惹上兴奋剂 伦敦之路有点悬

国际举重联合会10月致函中国举重协会,告知北京奥运会男子69公斤级举重冠军廖辉受到禁赛4年的处罚。在2010年9月2日国际举重联合会实施的赛外飞行检查中,廖辉的尿样被查出呈呈宝丹酮和宝丹酮代谢物阳性。11月,国际举重联合会公布了2011年因兴奋剂问题被禁赛的运动员名单,廖辉名列其中,他的禁赛期至2014年9月30日结束。

廖辉自称清白,并向国际体育仲裁法庭提出上诉,判决结果最快将在明年国内奥运选拔赛前公布。一旦禁赛成立,廖辉将无缘2012年的伦敦奥运会。

九、外教外援皆“给力” 男篮联赛火翻天

4月27日,广东东莞银行队在2010-2011赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第六场比赛中

以103:93战胜新疆广汇队后,夺得该队历史上首个CBA四连冠,同时也是球队历史上的第七个CBA总冠军。

11月19日,CBA新赛季拉开序幕,与美国NBA因劳资纠纷而推迟开赛的窘况相反,CBA联赛火爆翻天。从威尔森·钱德勒到J.R.史密斯,不少外籍大牌球星投身中国“淘金”,而各俱乐部聘请的外籍教练多达17人。

金元狂潮在中国球市的劲吹,激起国内球迷豪情万丈,这从每场几乎爆满的CBA比赛场馆可见一斑。球星效应、市场推动、联赛包装,CBA这个代表中国最高水平的篮球联赛加快了向世界顶级职业赛事靠拢的脚步。

十、足球审判铲毒瘤 深化改革众人盼

12月19日,足球打假反赌案在辽宁省铁岭市拉开庭审大幕。以法律手段铲除足球腐败的毒瘤,体现了党和国家推动足球事业健康发展的决心,体现了人民群众的迫切愿望。

8月至11月,国家体育总局成立专门调研组,吸收国务院研究室等有关部门人员参加,对中国足球展开全面调研,提出足球发展贵在坚持,要深化足球改革,健全和完善管理体制和机制等。

尽管2011年中国男女国奥队全面遇挫,失去进军伦敦奥运会的机会,同时中国男足也无缘2014年巴西世界杯,但足球反腐败进入司法审理程序、足球改革全面提上日程,同时中超联赛上座率提高,广州恒大提前4轮获得冠军,西班牙名帅何塞·安东尼奥·卡马乔出任中国男足国家队主教练等,显示了中国足坛的新气象。

(本版文图均为新华社提供)



12月23日,广东东莞银行队球员詹姆斯·辛格尔顿(左)在比赛中投篮。



王春露(左)与王濛在哈尔滨举行的第十届冬季运动会上的资料照片。



2010年9月21日,中国选手廖辉在2010年举重世锦赛男子69公斤级挺举比赛中的资料照片。



7月31日,孙杨在夺冠后庆祝。

广告